

Hilden, den 16.01.2014 Der Bürgermeister AZ.: II/01

WP 09-14 SV 01/120

Mitteilungsvorlage

öffentlich

Jubiläum 25 Jahre Patenschaft mit den Truppenteilen der Waldkaserne Hilden

Beratungsfolge: Sitzung am: Bemerkungen

Paten- und Partnerschaftsausschuss 10.02.2014

Der Bürgermeister

Az.: II/01 SV-Nr.: WP 09-14 SV 01/120

Beschlussvorschlag:

Der Paten- und Partnerschaftsausschuss nimmt Kenntnis von den laufenden und -aus Anlass des 25 jährigen Jubiläums- besonderen Aktivitäten im Rahmen der Patenschaft zu den in der Waldkaserne Hilden stationierten Truppenteilen der Bundeswehr.

Erläuterungen und Begründungen:

25 Jahre Patenschaft

Die Patenschaft zu den in der Waldkaserne stationierten Truppenteilen der Bundeswehr besteht nun bereits im 25. Jahr. Die Patenschaftsurkunde wurde am 29. August 1989 unterzeichnet. Anlass genug um im Zeitraum zwischen dem 04. August – 27. September dieser Freundschaft und Patenschaft eine Ausstellung zur Bundeswehr, der Waldkaserne Hilden sowie ihren Truppenteilen und der Patenschaft zu widmen. Der Termin zur Ausstellungseröffnung wird noch bekanntgegeben.

Weiterhin steht die Verwaltung mit dem Standortältesten im Gespräch ob seinerseits weitere Aktivitäten geplant sind. Ebenfalls wird der Freundeskreis der Bundeswehr Waldkaserne Hilden e. V. mit in die Gespräche eingebunden.

<u>Allgemeines</u>

Darüber hinaus stehen die Verwaltung und der Standortälteste sowie die Truppenteile der Waldkaserne übers Jahr in engem Kontakt und arbeiten in vielen Bereichen zusammen. Hierunter fallen unter anderen:

- Begrüßung neuer Soldatinnen und Soldaten am Standort im Rahmen eines Stadtempfangs mit anschließender Stadtführung und Einladung zum Kaffee und Kuchen
- Haus- und Straßensammlung sowie Volkstrauertag (gemeinschaftliche Kooperation der Stadt Hilden, des Standortes Waldkaserne und Ortsverbandes Hilden des Volksbund Deutscher Kriegsgräberfürsorge)
- Sicherheitskoordinierungsausschuss auf Initiative des Standortältesten der Waldkaserne
- Zusammenarbeit in gesellschaftlichen Bereichen wie z. B. Karneval
- Zusammenarbeit mit dem Freundeskreis der Bundeswehr Waldkaserne Hilden e. V.